

**Vlada Republike Srbije
Ministarstvo pravde
Beograd**

n/r Nikola Selaković, ministar

Predmet: Ustanovljavanje radnih sudova u pravnom sistemu Republike Srbije

Poštovani gospodine ministre,

Savez samostalnih sindikata Srbije se, kada su u pitanju radni sporovi i postupak njihovog rešavanja pred sudom, zalaže da zaposleni treba da imaju efikasn pristup sudu. Na ovo upućuje kako domaći propisi ali i međunarodne konvencije koje obavezuju Republike Srbije, te, s tim u vezi, ukazujemo na odredbe Ratifikovane Evropske socijalne povelje koja obavezuje države potpisnice „da *efikasno* štite pravo radnika da zaradiuje za Život na poslu koji je slobodno odabrao».

Polazeći od pravnog principa «odložena pravda-odbijena pravda», smatramo da, naročito, u oblasti radnih sporova, da ta efikasnost označava vremenski rok u kome isti treba da se pravnosnažno okončaju. Navedeno, naročito, što za vreme trajanja sudskog postupka, primera radi zbog poništaja otkaza ugovora o radu, zaposleni ne ostvaruju sredstva koja će im obezbediti koja će im obezbediti svakodnevnu egzistenciju. Kao što je poznato, radni sporovi u Republici Srbiji traju i po više godina.

Zbog navedenih ali i drugih razloga (primera radi, otežano svedočenje od strane zaposlenih koji rade kod Poslodavca, a koji treba da se pristupe sudu kao svedoci zaposlenog koji je dobio otkaz), smatramo da je potrebno i neophodno da se u pravni sistem Republike Srbije obrazuju radni sudovi (ili sudovi rada) sa isključivom nadležnošću u oblasti radnih i srodnih sporova.

Na taj način, smatramo, bi se doprinelo efikasnom, kako nalaže Evropska socijalna povelja, i delotvornom, kako propisuje Evropska konvencija za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda, načinu rešavanja radnih sporova.

U tim sudovima, sudili bi sudije, odnosno veće koji razume prirodu radnih odnosa i iz njih nastalih sporova po posebnom postupku koji bi odražavao svu prirodu ove specifične vrste sporove, a dodatno bi se rasteretili sudove opšte nadležnosti. Napomenućemo da u SR Nemačkoj ovi sudovi postoje već više decenija.

Spremni smo da Vam u zajedničkom sastanku iskažemo sve prednosti obrazovanja radnih sudova u Republici Srbiji.

S poštovanjem,

SAVEZ SAMOSTALNIH SINDIKATA SRBIJE